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            Тема : 

Мета : Розширити знання дітей про їхні права; формувати вміння визначати свою                  унікальність та індивідуальність; розвивати позитивне ставлення до свого імені, бачити в кожній людині щось позитивне. Сприяти розвиткові уміння робити правильно вибір, розвивати прагнення до високої самооцінки. Формувати уміння дотримуватися правових свобод та обов’язків дитини. Виховувати почуття власної гідності, впевненість у собі, любов до ближнього.
Обладнання: набір правових знаків, будинок, асоціативний кущ, права і обов’язки,        книжка, плакати.
Хід заняття

1. Слово вчителя.
Діти, сьогодні ми поговоримо про ваші права і обов’язки . 

- А де записані ці права і обов’язки? 

· Що таке Конституція? 28 червня 1996 р. прийнята Конституція України.
·  Що таке Закон? 
· Але у дітей є своя Конституція. Вона називається «Декларація прав дитини».

· А що таке Декларація?
· У 1924 році у м. Женеві було прийнято Декларацію прав дитини.
· 10 грудня 1948 р. в Нью-Йорку на Генеральній Асамблеї ООН було прийнято Загальну Декларацію прав людини. 
· У 1959 р. Генеральною Асамблеєю ООН прийнято Декларацію прав дитини.
· У 1989 році всі прогресивні країни світупідписали Конвенцію прав дитини. 
· У квітні 2001 року Україна прийняла закон про дитинство.
· Що таке Конвенція? ( Це угода, міжнародний договір з питань прав дитини.)
-  А хто така дитина? (Людина, якій ще не виповнилося 18р.)
· А як ви вважаєте, хто найважливіший на Землі?  ( кожен з нас.)
2. Знайомство з правами дитини.  
2а. Право на ім’я.
· На Землі здійснилося диво – народилася людина. Якою вона буде – розумною чи не дуже, доброю чи злою, красивою чи ні – важко сказати. Але одне можна сказати напевне: людина при народженні отримує право на ім’я. Яке записане у свідоцтві про народження.
· А чи знаєте ви, що означають ваші імена?
- Скажіть, а чи можна зневажати іншу людину, якщо у неї незвичне ім’я, або воно комусь не подобається?   У якій казці порушено право на ім’я ?  (Гидке каченя)
- Колись вважали, що ім’я  є частиною душі тієї людини, яка його носить.
 Гра « Чарівні окуляри».  – Давайте одягнемо ці окуляри, по черзі, поглянемо на свого товариша , побачимо в ньому якомога більше гарного, але звертатися тільки називаючи ласкаве ім’я.       Який ваш  обов’язок ?
2б. Право на житло.

- Кожна людина має право на свій  будинок. Ніхто не має право вдиратися в нього і ображати людину. Кожен повинен почуватися захищеним у своєму будинку.

- На дошці є будиночок. Хотіли б ви у ньому оселитися? Там три поверхи. На першому поверсі живуть діти які люблять сваритися, ображають друзів, не слухають дорослих. На третьому поверсі  живуть гарні діти. Вони добрі, розумні, слухняні, поважають дорослих. А на другому поверсі живуть такі дівчатка і хлопчики, які можуть бути слухняними, але не хочуть; можуть не сваритися з іншими, але їм більше подобається бути забіяками. Прикріпіть своє ім’я на той поверх, на який ви заслуговуєте. Критично до себе віднесіться. Поясніть свій вибір.   Який  ваш обов’язок? 
- У якій казці, героїв, порушено право на житло? (Троє поросят.)

2в.  Право на родину.
- Що таке родина? (Це гурт людей, які живуть разом)
   Тато, мама, бабуся, дідусь – це ваша родина. Ніхто не має права позбувати вас родини.
    Назвіть свою родину.    Створення асоціативного куща. 
У якій казці порушено це право? (Дюймовочка, Гидке каченя, Червона  Шапочка.)
2г. Право на повноцінне харчування.                          
- Щоб рости здоровими, ваш організм повинен отримувати Що? (їжу)
Їжа – джерело тепла, росту, енергії та здоров’я людини. Якщо недоїдати, то організм не буде рости, з’явиться слабкість, заболить і запаморочиться голова. Постійне недоїдання веде до виснаження організму. В школі ви отримуєте гарячі обіди. Вдома вас годують батьки (це їх обов’язки). Але ви повинні допомагати батькам по господарству у міру своїх можливостей.  Який ваш обов’язок?
Прислів’я:  Хочеш їсти калачі – не лежи на печі. 
2д. Право на медичну допомогу.

- Щоб ви росли здоровими, про вас дбають батьки, медпрацівники. В разі необхідності надають вам медичну допомогу. Є такі дані, що кожна 5 дитина у світі помирає, не досягнувши 12-річного віку. Для того, щоб уникнути смертності, держава дбає про вас, надаючи медичну допомогу. 
Де можна отримати медичну допомогу? (у медпункті, лікарні, поліклініці, профілакторії, санаторії)
- У якій казці, головний герой допомагав всім хворим звірям? (Лікар Айболить)

2ж. Право на освіту. 
 - Школа – другий дім для дітей. Тут вони дізнаються багато цікавого, вивчають найрізноманітніші науки, тобто стають учнями.

- Кожна дитина з 6 років повинна ходити до школи. Але освіту потрібно здобувати наполегливою працею. Вона просто так не дається.    Ваш обов’язок?
Прислів’я: «Знання лише тоді ціняться, коли здобуваються трудом.» 

 Тест:   - Для чого ходити в школу?

2з. Право на відпочинок і дозвілля.

- Діти мають право відпочивати, для цього даються канікули, створюються табори відпочинку. Щоб краще проводити свій вільний час, діти відвідують танцювальні гуртки, музичні школи, спортивні секції, творчі гуртки і студії. 
У якій казці порушено це право? (Попелюшка)
2к. Право на любов і піклування.                                          
- Хто про вас піклується? (батьки)

Батьки піклуються про вас. Вони намагаються забезпечити вас їжею, одягом, іграшками, книжками. Дбають про ваше здоров’я, зовнішній вигляд.
Гра :Обов’язки батьків і дітей
3. Особлива турбота про дітей.
- Держава дбає про дітей-інвалідів, дітей-сиріт, дітей-біженців та дітей, які перебувають у конфлікті із законом.   (безкоштовне лікування, інтернати, виправні колонії)
4. Ніхто не має права….
Гра «Так чи ні».    (так – хлопаєм, ні – топаєм.) 
5. Підсумок  за картками правових знаків.

Анкетування    Вірші      Голос дитини – почуйте його.
 Додаток

 Конституція - Основний Закон будь-якої держави. У ній записані усі правила, за якими повинні жити люди цієї країни. 
Закон -  це документ, нормативний акт прийнятий вищим  органом державної влади, загальнообов’язковий .
Декларація -  це документ, у якому викладено важливі правила, обов’язки для всіх .

У 1924 році у Женеві було прийнято Декларацію прав дитини.
10 грудня 1948р. в Нью-Йорку на Генеральній Асамблеї ООН було прийнято Загальну Декларацію прав людини.

У 1959р.  на Генеральній Асамблеї ООН прийнято Декларацію прав дитини.
У 1989 році всі прогресивні країни світу підписали Конвенцію  ООН прав дитини. 

27 вересня 1991 р. Конвенція набула чинності для України. 
У квітні 2001 року Україна прийняла закон «Про охорону дитинства».
      Конвенція - це угода, міжнародний договір з питань прав дитини.

Дитина - людина, якій ще не виповнилося 18 років.
Свідоцтво про народження

Володимир – володіти миром, світом.                                     Людмила – людям мила.
   Ілля – божа кріпость,сила. Є володарем сили.                      Анатолій – сила, воля.
  Микола – переможець народів.                                Тетяна – засновниця, володарка краю          Олена – світло, сяйво, полум’я смолоскипа.
 Олексій – захищаю, охороняю, відбиваю напад, запобігаю якомусь лихові.
Гра «Чарівні окуляри» 

Родина - це гурт людей, які живуть разом.
Складання асоціативного куща. 

Прислів’я:  Хочеш їсти калачі – не лежи на печі. 

Прислів’я: «Знання лише тоді ціняться, коли здобуваються трудом.» 

 Тест:   - Для чого ходити в школу?

    а)щоб бути найкращим учнем;                    г) щоб пізнавати нове;

    б) бо так сказали батьки;                              д) щоб раділи батьки;

    в) щоб здобувати знання;                           е) щоб одержувати гарні оцінки;

    є) щоб мати друзів;                                       ж) щоб хвалили батьки.

Гра: Обов’язки батьків і дітей
- Шанувати своїх батьків.         (діти)
- Любити і оберігати дітей.      (батьки)
- Поважати старших, бути до них добрими та уважними. (діти, всі)
- Піклуватися про здоров’я,  навчання, настрій, розваги дітей.   (батьки)
- Не ображати менших, не кривдити їх.   (всі)
- Не суперечити старшим.   (діти)

Особлива турбота про дітей.
- Держава дбає про дітей-інвалідів, дітей-сиріт, дітей-біженців та дітей, які перебувають у конфлікті із законом.   (безкоштовне лікування, інтернати, виправні колонії)

 Ніхто не має права….

- Жодна дитина не повинна бути скривджена і зневажена.

- Жодна дитина не повинна бути примусово залученою до праці.

- Жодна дитина не повинна бути жертвою насильства або війни.

 Гра називається «Так чи ні».
1. Захищайте нас, щоб ми мали змогу рости гідно і вільно.
2. Треба лінуватися, бути ледарем, неробою, дармоїдом.
3. Вимагайте від батьків те, чого не заслужили працею.

4. Нехай у нас буде ім'я і земля, яку ми можемо назвати своєю.
5. Давайте «порожні» обіцянки, не дотримуйте слова.
6. Якщо ми захворіємо, то повинні мати необхідний догляд.
7. Не слухайте батьків, обманюйте їх.
8. Смійтеся з калік та старих людей.
9. Захистіть нас від жорстокості й від тих, хто з нами погано поводиться.
- В яких казках порушені права героїв.
-У казці «Попелюшка» порушені права на відпочинок та дозвілля, не можна примусово залучати до праці.

-У казці «Семеро козенят» було порушено право на життя.

-У казці «Івасик-Телесик» порушено право на життя.

-У казці «Червона Шапочка» порушено право на життя і родину.

-У казці «Гидке каченя» порушено право на життя, на родину, на ім’я. 

-У казці «Дюймовочка» порушено право на родину, на життя, на житло.

-У казці «Троє поросят» порушено право на життя, на житло.

-У казці «Коза-Дереза» порушені права дітей на любов і турботу, на житло.

Права дітей

1. Діти є рівні у правах:

2. Мають право на освіту, на любов і піклування, на повноцінне харчування.

3. На відпочинок і дозвілля, на медичну допомогу, на ім’я, на родину і гарне життя.

4. На вільне спілкування і інформацію, на свободу совісті і релігії.

5. На захист держави і громадянство, на вільні думки і погляди.
Обов’язки дітей

1. Старанно вчитися у школі, добре поводитися, виконувати шкільні доручення.

2. Допомагати старшим, піклуватися про свою родину, виконувати посильну роботу.

3. Поважати права інших людей, не кривдити, не ображати, не битися, не кричати.

4. Бути чесним, чуйним, добрим, людяним.

  5. Охороняти природу. 
АНКЕТУВАННЯ
1. Якщо мені треба когось покликати, я не кричу на весь клас.
2. Не ображаю менших.
3. Мирно граюся з друзями.
4. Поважаю працю чергових.
5. Завжди вітаюся з товаришами.
6. Не гніваюся, коли програю у грі.
7. Чемно розмовляю з однокласниками.
8. Готовий допомогти товаришеві.
Вірші:     Хочеш Людиною справжньою стати —
                Наші закони навчись поважати. 
                Навчись їх виконувать завжди і всюди — 
               Тоді тебе поважатимуть люди.
Всі права свої ми знаєм і хочем збагнути,

                                        Хто ми є? І що ми можем в країні зробити?

                                        Будем жити по совісті і чесно трудитись,

                                        Щоб друзі, рідні та батьки – всі нами гордились!         
     Право на житло.

- Кожна людина має право на свій  будинок. Ніхто не має право вдиратися в нього і ображати людину. Кожен повинен почуватися захищеним у своєму будинку.

Право на повноцінне харчування.                          

- Щоб рости здоровими, треба їсти.
Їжа – джерело тепла, росту, енергії та здоров’я людини. Якщо недоїдати, то організм не буде рости, з’явиться слабкість, заболить і запаморочиться голова. Постійне недоїдання веде до виснаження організму. В школі ми отримуємо гарячі обіди. Вдома нас годують батьки . Але ми повинні допомагати батькам по господарству у міру своїх можливостей.  

Право на медичну допомогу.

- Щоб ми росли здоровими, про нас дбають батьки, медпрацівники. В разі необхідності надають нам медичну допомогу. Держава теж дбає про нас, надаючи медичну допомогу. 

Її можна отримати у медпункті, лікарні, поліклініці, профілакторії, санаторії.

Право на освіту. 

 - Школа – другий дім для дітей. Тут ми дізнаємося багато цікавого, вивчаємо найрізноманітніші науки,  стаємо учнями.

- Кожна дитина з 6 років повинна ходити до школи. Але освіту потрібно здобувати наполегливою працею. Вона просто так не дається.    

Право на відпочинок і дозвілля.

- Діти мають право відпочивати, для цього даються канікули, створюються табори відпочинку. Щоб краще проводити свій вільний час, діти відвідують танцювальні гуртки, музичні школи, спортивні секції, творчі гуртки і студії. 

Право на любов і піклування.                                          

 Про нас піклуються батьки. Вони намагаються забезпечити нас їжею, одягом, іграшками, книжками. Дбають про наше здоров’я, зовнішній вигляд.
Ніхто  не має права:
·  примусово залучати  дитину до праці;

·  дитина не повинна бути скривджена  і зневажена;

·  жодна дитина  не повинна бути жертвою насильства   або війни.

Обов’язки дітей

1. Старанно вчитися у школі

2. Добре поводитися

3. Виконувати свої доручення

4. Бути чесним, чуйним, добрим

5. Поважати права інших

6. Піклуватися про родину

7. Допомагати старшим

8. Робити посильну  роботу
У квітні 2001р. на основі Конвенції Україна прийняла закон 
«Про охорону дитинства»
20листопада 1989р. Генеральною Асамблеєю ООН була прийнята Конвенція  про права дитини

10грудня 1948р. В нью-Йорку Генеральною Асамблеєю ООН була прийнята 

Загальна Декларація 

прав людини
